

Пушкин А С
(Кремль)

СД. № 5.

газета - с 35.

СРЕДА 2 НОЯБРЯ 2005

Новую Пушкинскую премию получил филолог
Сергей Бочаров

На фоне Бунина

Мария Терещенко

Возрождение традиций продолжается. Очередным пунктом стало возвращение в российскую литературную жизнь Пушкинской премии — почетной литературной награды, учрежденной в конце XIX века Академией наук и просуществовавшей до 1919 года. Самые известные лауреаты той Пушкинской — Иван Бунин, Антон Чехов, Александр Куприн, Аполлон Майков.

Правда, о возрождении Пушкинской премии уже говорилось — когда в 1989 году возникла поэтическая Пушкинская, которую получили Тимур Кибиров и Евгений Рейн. Но новая Пушкинская к той, промежуточной, отношения не имеет. Ее учредили столичный музей поэта, заповедник в Михайловском и частный фонд предпринимателя Александра Жукова и вручили в этом году впервые — «За совокупный творческий вклад в отечественную культуру» — 76-летнему филологу Сергею Георгиевичу Бочарову (на фото), видному литературоведу, автору книг «Поэтика Пушкина. Очерки», «О худо-



жественных мирах», «Роман Л. Толстого «Война и мир», «Сюжеты русской литературы», «Пушкин: Краткий очерк жизни и творчества» (в соавторстве с Ириной Сурат). Размер премии — 250 тысяч рублей плюс грант на двухнедельное проживание в Михайловском.

У новой Пушкинской нет ни жюри, ни конкурса, а есть только председатель — Андрей Битов, который с будущего года будет присуждать премию уже не в одной номинации, а в двух. Второй лауреат, по плану организаторов, получит 100 тысяч рублей с формулировкой «За новаторское развитие отечественных культурных традиций».



Лауреат Пушкинской премии проведет две недели в Михайловском